



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Γραπτός διαγωνισμός ΑΣΕΠ: Εικόνα προεκλογικής ομηρίας των υποψηφίων

Σύμφωνα με όσα βλέπουν το φως της δημοσιότητας, ο γραπτός διαγωνισμός του ΑΣΕΠ θα διεξαχθεί το Μάρτιο. Ο υπουργός Εσωτερικών, Μάκης Βορίδης, έχει διαβεβαιώσει ότι οι εκλογές δεν θα επηρεάσουν τη διεξαγωγή του διαγωνισμού. Όμως δεν είναι μόνο αυτό το θέμα. [Περισσότερες πληροφορίες: dasarxeio.com](http://dasarxeio.com)



### ΥΠΕΝ: Επ' αόριστον το «πάγωμα» στην υποδοχή αιτήσεων για νέα Φ/Β – Μόνο για net metering και Ενεργειακές Κοινότητες επιχειρήσεων ο διαθέσιμος ηλεκτρικός «χώρος»

Απομακρύνεται η επανέναρξη υποδοχής από τον ΔΕΔΔΗΕ αιτήσεων σύνδεσης από ανεξάρτητους παραγωγούς (δηλαδή για μικρομεσαία φωτοβολταϊκά που θα πωλούν την παραγωγή τους στο δίκτυο), καθώς θα συνεχιστεί επ' αόριστον το υφιστάμενο «πάγωμα», ώστε μόνο νέα συστήματα net-metering ή virtual net-metering να μπορούν να αιτηθούν για χωρητικότητα στο δίκτυο διανομής. [Περισσότερες πληροφορίες: ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Πρώτη μέρα διαμαρτυρίας αγροτών και καταγραφή δύναμης σε κεφαλοχώρια

«Δεν έχουμε όρεξη να βγούμε στο δρόμο, ούτε θέλουμε να χρεωθούμε διακοπή στην κυκλοφορία και όλα αυτά. Αν δώσει η κυβέρνηση δεν πάμε πουθενά. Αν δεν δώσει, θα είναι εκείνη υπεύθυνη που έκλεισαν οι δρόμοι».

Κάπως έτσι προλογίζει ο Κώστας Τζέλλας, πρόεδρος της ΕΟΑΣΚ, την έξοδο εκατοντάδων τρακτέρ το πρωί της Κυριακής 22 Ιανουαρίου στις πλατείες των ελληνικών χωριών, σε μια πρώτη πράξη των φετινών αγροτικών κινητοποιήσεων. Ο ίδιος κάνει λόγο για 500 τρακτέρ παρκαρισμένα και με το κλειδί στη μηχανή έτοιμα να βάλουν μπρος μόλις πέσει σήμα εξόδου στην εθνική ή υποχώρησης στο χωράφι.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Με άδειο καλάθι για τους αγρότες εμφανίστηκε ο Μητσοτάκης στην συνέντευξη Τύπου

Χωρίς έκτακτα μέτρα για τους αγρότες, ούτε καν για την αντιμετώπιση του κόστους παραγωγής λίγο πριν τη νέα καλλιεργητική περίοδο, εμφανίστηκε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά την διάρκεια συνέντευξης Τύπου, που παραχώρησε το μεσημέρι της Δευτέρας 23 Ιανουαρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Χαλκιδική: Η έλλειψη εργατικών χεριών πήγε πίσω την συγκομιδή επιτραπέζιας ελιάς

Μετ' εμποδίων, αν και με αυξημένη παραγωγή, ολοκληρώθηκε στα τέλη Οκτωβρίου, με καθυστέρηση σχεδόν ενός μήνα, η συγκομιδή επιτραπέζιας πράσινης [ελιάς](#) στο νομό Χαλκιδικής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#),

[ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Νομική παρέμβαση της ΠΔΕ ενώπιον του ΣτΕ για την ποικιλία της Ελιάς Καλαμών

- Σημειώνεται ότι σε περίπτωση ακύρωσης της υπουργικής απόφασης θα πρέπει το προϊόν να αλλάξει την εμπορική ονομασία του, με αποτέλεσμα να μην αναγνωρίζεται από τους καταναλωτές των αγορών του εξωτερικού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Ανδ. Ξανθός για τη νέα ΚΑΠ: Χρειάζεται αντισταθμιστική στήριξη των αγροκτηνοτρόφων της Κρήτης

- Η νέα ΚΑΠ προβλέπει σοβαρή μείωση των άμεσων ενισχύσεων στην ελαιοκαλλιέργεια και στη κτηνοτροφία, ειδικά στην Κρήτη, και άρα αυξάνεται η αβεβαιότητα για το βιώσιμο μέλλον του πρωτογενούς τομέα και της υπαίθρου στην περιοχή μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Τροπολογία στη Βουλή για αναστολή της αύξησης ασφαλιστικών εισφορών των αγροτών

Τροπολογία θα καταθέσει το ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής στη Βουλή που θα προβλέπει την αναστολή της αύξησης των ασφαλιστικών εισφορών για το τρέχον έτος και από το 2024 τον καθορισμό μέγιστου πλαφόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## ΕΕ: Με ταχείς ρυθμούς η ανάπτυξη της βιολογικής γεωργίας

Ραγδαία ανάπτυξη παρουσίασε στην [ΕΕ](#) η [βιολογική γεωργία](#), η οποία αυξήθηκε περισσότερο από 50% την περίοδο 2021-2020, με ετήσια αύξηση 5,7%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

---



## Για πρόσθετους πόρους σε αγρότες, εργάτες γης και ελαιόλαδο, μίλησε ο Πρωθυπουργός

Υπάρχουν πρόσθετοι πόροι για την στήριξη των αγροτών, τόνισε ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης στην Συνέντευξη Τύπου για την οικονομία, την ανάπτυξη και την αγορά εργασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Εξαγορά με έκπτωση 80% σε καταπατημένες εκτάσεις Δημοσίου με ρύθμιση 60 δόσεων για έως 30 στρέμματα γη

Τη δυνατότητα ευνοϊκής ρύθμισης μέσω εξαγοράς καταπατημένων εκτάσεων με έκπτωση έως 80% δίνει σε χιλιάδες αγρότες ένα νέο πλαίσιο που εισάγει υπό συζήτηση σχέδιο νόμου, το οποίο αναμένεται να ψηφιστεί στη Βουλή εντός του Φεβρουαρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Αγροτικό πετρέλαιο: Κοντά στις εκλογές επιστροφή 70 εκατ. σε 340.000 παραγωγούς

- Τα ποσά που θα καταβληθούν απευθείας στους τραπεζικούς λογαριασμούς των παραγωγών αναμένεται να είναι ακατάσχετα και να μην συμψηφιστούν με επιστρεπτέα ποσά οφειλών προς το Δημόσιο. Στην επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) στο πετρέλαιο που χρησιμοποιούν 340 χιλιάδες παραγωγοί προχωρούν τα συναρμόδια υπουργεία Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, με ορίζοντα καταβολής των χρημάτων, εκτός απροόπτου, τον Μάρτιο λίγο πριν τη διεξαγωγή των εθνικών εκλογών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Τροποποιήθηκε το εγχειρίδιο εφαρμογής της πολλαπλής συμμόρφωσης

Αλλάζουν οι ημερομηνίες για την πολλαπλή συμμόρφωση, σύμφωνα με τροποποιητική απόφαση του ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## Παράταση της εκκοκκιστικής περιόδου ζητά η Διεπαγγελματική Οργάνωση Βάμβακος από το ΥΠΑΑΤ

Επιστολή προς τον Υπουργό ΥΠΑΑΤ κ. Γιώργο Γεωργαντά έστειλε η Διεπαγγελματική Οργάνωση Βάμβακος ζητώντας παράταση της εκκοκκιστικής περιόδου, ύστερα και από αίτημα των παραγωγών μελών της. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## Ορφανές... απορρίψεις κτηνοτρόφων από την ενίσχυση ζωοτροφών

Καταγγελίες από παραγωγούς, αλλά και υπεύθυνους ΚΥΔ.

Περιθώριο ως την Πέμπτη 26 Ιανουαρίου 2023 έχουν, βάσει του σχετικού πλαισίου για το Μέτρο 22, οι κτηνοτρόφοι να καταθέσουν ενστάσεις επί των αποτελεσμάτων που ανακοίνωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ για τις ενισχύσεις κτηνοτρόφων (Μέτρο 22-89 εκατ. ευρώ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Ενίσχυση για ζωοτροφές: Πότε θα καταβληθούν, τι ισχύει με το ακατάσχετο

Μετά από πλήθος ερωτημάτων από κτηνοτρόφους σχετικά με το αν ισχύει το ακατάσχετο για τις ενισχύσεις στους κτηνοτρόφους λόγω της αύξησης του κόστους των ζωοτροφών (Μέτρο 22), σύμφωνα με το ρεπορτάζ της «ΥΧ» από ανώτατη διοικητική πηγή του ΟΠΕΚΕΠΕ προκύπτει ότι αυτές δύνανται να κατασχεθούν, δηλαδή δεν είναι ακατάσχετες. Να σημειωθεί ότι στο ΦΕΚ με ημερομηνία 18/11/2022 για την εφαρμογή του μέτρου δεν υπήρχε αναφορά περί ακατάσχετου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Στην Κρήτη Γεωργαντάς-Μητσοτάκης τις επόμενες ημέρες, μέτρα περιμένουν αγρότες-κτηνοτρόφοι

Στην Κρήτη κατεβαίνουν ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης και ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γ. Γεωργαντάς. Σε ... προεκλογικούς ρυθμούς η επίσκεψη Μητσοτάκη και Γεωργαντά στην Κρήτη το επόμενο τριήμερο. Σύμφωνα με πληροφορίες του ΑγροΤύπου, ο πρωθυπουργός αναμένεται



στην Κρήτη από το απόγευμα της Τρίτης, ενώ ο Γιώργος Γεωργαντάς πιθανότατα από το πρωί της ίδιας ημέρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Παύλος Σατολιάς για ασφαλιστικές εισφορές: «Είναι μια δύσκολη συγκυρία για να εφαρμοστεί ο συγκεκριμένος νόμος»

Με τη συμφωνία των εκπροσώπων των επιστημονικών και παραγωγικών φορέων, η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής αναμένεται να καταθέσει εκ νέου τροπολογία, που θα προβλέπει την αναστολή της αύξησης των ασφαλιστικών εισφορών για το τρέχον έτος. Το μεσημέρι της Παρασκευής, ο Πρόεδρος της ΕΘΕΑΣ, κ. Παύλος Σατολιάς παρευρέθηκε μαζί με άλλους εκπροσώπους παραγωγικών και επιστημονικών φορέων σε συνάντηση που πραγματοποίησε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής, κ. Νίκος Ανδρουλάκης με κεντρικό θέμα συζήτησης την αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών των ελεύθερων επαγγελματιών, αυτοαπασχολούμενων και αγροτών, δηλαδή των ασφαλισμένων στον ΕΦΚΑ- ΟΑΕΕ- ΕΤΑΑ - ΟΓΑ, από 1/1/2023 με βάση τη μεταβολή του πληθωρισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

---



## Αντιπαράθεση στο ΥΠΑΑΤ για τα Σχέδια Βελτίωσης

\* Αποστάσεις Γ. Στύλιου στην υπερπροώθηση αγοράς τρακτέρ \* «Απαιτούνται μικρά έργα για πολλούς παραγωγούς», ξεκαθαρίζει

Την αντιπαράθεση μεταξύ του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, **Γ. Γεωργαντά**, και του υφυπουργού, Γ. Στύλιου, έχει προκαλέσει η διαβούλευση για το νέο πρόγραμμα **Σχεδίων Βελτίωσης**, τα οποία αναμένεται να ενεργοποιηθούν στις αρχές Μαρτίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---